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Práctica 2. Representación de funciones (I)

1. Comandos utilizados

diary('sesion2') En el archivo sesion2.m se guarda la práctica.

diary off Ordena el cierre de la sesión.

x=a:h:b; De�ne el dominio de puntos x ∈ [a,b] a distancia h.

x=linspace(a,b,n); De�ne el dominio con n puntos x ∈ [a,b].

plot(x,y) Representa grá�camente la curva plana (x, y).
polar(th,r) Representa grá�camente la curva plana en polares de módulo r y ángulo th.

axis([a,b,c,d]) Representa la curva en [a,b] x [c,d].

plot(x,y,'r') Representa la curva plana en rojo.

Otras opciones pueden ser: 'b' (azul), 'g' (verde), 'x' (cruces), etc.

hold on Sirve para superponer grá�cas.

lenght(x) Determina la longitud del vector x.

y=zeros(1,n) De�ne el vector y de n componentes, y = (0, · · · , 0).
y=ones(1,n) De�ne el vector y de n componentes, y = (1, · · · , 1).
find((x >=m) & (x <= M)) Encuentra los valores de x en [m,M].

2. Ejercicios

♣ Ejercicio 1: Representa grá�camente la función y = cos(x), de�niendo x en el intervalo

[−3π, 3π] con puntos separados una distancia h = 0.01.

♣ Ejercicio 2: Representa grá�camente la función y = A cos(w t+ϕ), según los siguientes datos:

Amplitud: A = 2; fase: ϕ = π/4; frecuencia angular w = 2π/T , T = 10−6. De�ne la variable t
en el intervalo [−2(10−6), 2(10−6)] con h = 10−9.

♣ Ejercicio 3: Representa grá�camente la función y = A exp(c x), donde el vector x se compone

de 1000 puntos en [−2, 2], A = 2 y c = −0.5. Sitúa los ejes en [−2, 2]× [−1, 7].

♣ Ejercicio 4: Representa la función anterior con c = 0.5.
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♣ Ejercicio 5: Representa grá�camente la parte real y el módulo con doble signo de la función

exponencial compleja y = A exp(st) de acuerdo con los siguientes datos: t ∈ [−3(10−3), 3(10−3)]
con h = 10−5. Amplitud compleja A: A = a exp(ϕi); a = 0.5, ϕ = π/4, s = σ+ iw, σ = 0.5(103).
Frecuencia angular w = 2π/T , T = 10−3.

♣ Ejercicio 6: Para la misma función de antes, representa la parte imaginaria de la función

exponencial compleja y el módulo con doble signo.

♣ Ejercicio 7: De�ne un vector de 1000 puntos en [−3, 3] y representa grá�camente la función

de�nida a trozos del archivo ftrozos.m mediante la orden y=ftrozos(x,x1,x2), con x1=0,

x2=1.

♣ Ejercicio 8: Repite el ejercicio anterior superponiendo en rojo la grá�ca que queda cambiando

los valores x1=0.5, x2=1.5.

3. Ejercicios propuestos

J Ejercicio: Representa grá�camente en [−8, 8]× [−0.25, 1.25] la función seno cardinal

y = sinc(x) =


sen(πx)
πx

x 6= 0

1 x = 0.

J Ejercicio: Representa grá�camente la función y = A sen(w t+ ϕ), según los siguientes datos:

Amplitud: A = −2; fase: ϕ = 3π/4; frecuencia angular: w = 2π/T , T = 10−4. De�ne la variable

t en el intervalo [−2(10−4), 2(10−4)] con h = 10−6.

J Ejercicio: Con los mismos datos que el ejercicio 5, representa grá�camente la parte real de

y = A exp(st) cos(wt+ π/4) superponiendo las grá�cas de su módulo con doble signo. Compara

el resultado con el del ejercicio 5.

J Ejercicio: Con los mismos datos que el ejercicio 6, representa grá�camente la parte imaginaria

de y = A exp(st) cos(wt+π/4) superponiendo las grá�cas de su módulo con doble signo. Compara

el resultado con el del ejercicio 6.

J Ejercicio: En un �chero .m de�ne la función a trozos siguiente:

y = g(x) =

{
A x ∈ [−x1, x1]
0 e.o.c.

Represéntala grá�camente en [−4, 4] con x1 = 1 y A = 2.

J Ejercicio: Representa grá�camente la curva en polares r = 2− 4 cos(θ), con θ ∈ [−π, π].

Nota: Es importante cerrar la sesión.
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